

哮喘吸入劑 加國貴3倍

專家籲政府統一購處方藥 每年可省數十億

【明報專訊】國際藥物政策專家摩根（Steven Morgan）昨日指出，同是西方國家，加拿大部分藥物的價格遠高於新西蘭，例如相同哮喘吸入劑在加拿大的價格是新西蘭價格的3倍。他認為造成加拿大處方藥較貴的原因，是加拿大公私並存的藥物體系，削弱加拿大在全球藥物市場的購買力。他建議政府建立全國藥物保險系統，改由政府統一購買處方藥，如此每年可為加拿大節省數十億元的藥物開支。

聯邦新民主黨健康與醫療評論員戴偉思（Don Davies）正推動國會對建立全國藥物保險系統進行研究。他說，在全世界所有擁有全民醫療保險的國家當中，加拿大是唯一一個沒有全國藥物保險系統的國家，由於缺乏統一大量採購，令相同的處方藥在英國、澳洲、新西蘭及瑞典等擁有藥物保險系統的國家，價格遠比在加拿大便宜，有些只是加拿大人需要支付的幾分之一。

戴偉思引用近期的報告指出，若與其他有全民醫保的國家相比，加拿大人平均多花80%的費用在非商標處方藥上，多花30%在有商標品牌的處方藥上。

他舉例，Fluticasone 的哮喘吸入劑在加拿大價格是45元，在新西蘭的價格是在15元以下。另一種常用降低血液膽固醇的藥物Lipitor，有品牌藥物在加拿大一年用量為811元，非商標處方藥物一年用量140元，而在新西蘭一年用量卻只要15元，價格相差極大。

摩根解釋，新西蘭政府一次大量採購藥物，以致生產Lipitor的輝瑞藥廠（Pfizer）願意給予特別

優惠價格。

溫市居民Julian Gotengco昨日在記者會中說，他每3個月需要花費約1000元在購買治療心臟問題的處方藥上，加上最近各項上漲的生活開銷，令他財務壓力加重許多。他表示希望見到政府建立全國藥物保險系統，幫助他渡過難關。

戴偉思說，已有23%的加拿大人因為負擔不起處方藥價格而未服用處方藥，導致健康惡化而造成加拿大的醫療負擔成本，一年高達90億元。

戴偉思和摩根已在4月初舉辦一場市民會議，上百名市民出席並講述無法負擔處方藥的經歷，戴偉思希望國會在6月完成聆聽意見程序，希望在秋天完成對建立全國藥物保險系統的研究報告。



▲摩根（左）及戴偉思（右）說建立全國藥物保險系統有助降低加拿大購買處方藥的價格。（張伶鈺攝）

◀這支哮喘吸入劑在加拿大價格是45元。（張伶鈺攝）



大溫地區天氣預測

今天	4/17 (日)	4/18 (一)	4/19 (二)
晴間雲 7-15°C	晴間雲 10-18°C	晴 9-20°C	晴間雲 9-19°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	2 - 19	晴
愛蒙頓	5 - 18	晴間雲
溫尼辟	2 - 4	雨
多倫多	6 - 12	晴
渥太華	2 - 15	晴
滿地可	3 - 14	晴
三藩市	12 - 23	晴
洛杉磯	14 - 29	晴
紐約	7 - 19	晴
香港	21 - 26	雷雨
台北	21 - 25	多雲
北京	8 - 21	晴
上海	11 - 22	晴
廣州	19 - 27	雷雨
新加坡	27 - 34	雷雨
東京	16 - 21	雨
悉尼	16 - 21	雷雨
倫敦	1 - 9	陣雨

救護中心籲癮君子：濫藥過量速電911

救命第一 不泄露求援者資料

【明報專訊】本省濫藥過量致死個案大幅飆升，救護員派遣中心向吸毒者作出呼籲，出現徵狀時應該盡快致電911求援；稱救護員的職責是救命，不會泄露求援者的個人資料。

吸食芬太奴（Fentanyl）致命案列大幅飆升，

卑詩省公共衛生系統前天宣布進入緊急狀態。適逢本月10日至16日是「卑詩緊急服務認識周」，位於溫哥華的救護車派遣中心昨日特別安排媒體參觀，介紹其服務。

媒體依舊聚焦過度濫用藥物的情況。卑詩緊急

醫療服務（Emergency Health Services）溫哥華派遣中心的經理貝格（Corinne Begg）對吸毒者作出特別呼籲：一旦出現吸食過量的症狀，便應該盡快致電911求援。過度濫藥，不僅可以致命，也可能衍生出永久性損傷。她指出，吸毒者不應該畏懼救護員會把其個人資料泄露，也不用擔心會泄露給警察。救護員最多只會分享事發地點。但不會透露求援者的身分。

貝格表示，大部分求援電話都是別人打出，而不是吸食過量的癮君子。她說，救護員不會透露致電者的姓名身分，也不會查詢毒品來自何處。

據統計，卑詩緊急醫療服務在2015年共接收到1.22萬個過度濫藥與中毒求援個案。去年1月至4月，大概2700宗，而今年以來，已經記錄到4700宗這類個案。大幅度飆升的勢頭十分明顯。

貝格又介紹，在派遣中心接電話的人員本身不一定是救護員，但都受過長達6個月的嚴格訓練，不是簡單的接電話工作，而且可以通過電話，提供即時施救指導。致電者就算不懂英語，也可以要求具備醫療知識的翻譯人員協助。



救護車派遣中心的人員都受過專業訓練。（陳志強攝）



DRYSDALE BACON McSTRAVICK LLP 律師事務所

免費專題講座：ICBC及個人傷賠申訴
主講：Christine Seah (前ICBC傷賠調節員)
講座日期：4月22日 7pm - 8:30pm
講場：鐵道鎮 Bonsor 社區中心
地址：6550 Bonsor Avenue, Burnaby (近天車站)
白石鎮講座日期：4月29日及5月6日 7pm - 8:30pm
講場：白石鎮社區中心 15154 Russell Ave., White Rock
列治文講座日期：5月13/20/27日 6:30pm - 8pm
講場：列治文社區中心 5900 Minoru Blvd., Richmond

你或你認識的人是否在一次車禍中受傷？在接觸ICBC之前，請先盡快聯絡我，因為我會全面詳盡地向你介紹作為車禍受害者應有的權益，財政及醫療的福利保障。

我是Christine Seah謝女士，擁有25年ICBC車禍傷賠調節員的豐富經驗，現在作為個案經理加入DBM, LLP律師事務所，成為專責及協助車禍受害者申訴維護應有權益團隊的一員。我可以國語、粵語或閩南語服務大家。

免費講座內容豐富，切勿錯過；請致電，604.937.6457，直接聯絡我，預留位置；多謝！



dbm
DRYSDALE BACON
McSTRAVICK LLP
LAWYERS
www.dbmlaw.ca 604.939.8321
Good advice. Good law. Good people.

自閉症手冊將出中文版本

【明報專訊】卑詩兒童及家庭發展廳昨日公布，給家庭提供有關自閉症服務和支援的家長手冊，將會翻譯成多種語言，其中包括中文、日文和韓文等。

省府指，非牟利機構Autism Community Training (ACT)將改善育有患上自閉症子女的家庭查閱資訊的渠道

，機構會將手冊「A Parent's Handbook: Your Guide to Autism Programs」翻譯成多種語言，包括中、日、韓、法文，以及旁遮普文和西班牙文等。上述家長手冊是有關省內自閉症服務和支援的重要資訊，由評估及診斷至撥款計劃。

省府指，作為加國種族最多元的省份

，卑詩必須確保所有民眾能公平地取閱到資訊和資源，這包括加拿大新成員適應新的語言，及懂多種語言的省民也希望以其母語查閱到資訊。完成翻譯的手冊將在2017年春季可從網上查閱，而以下網頁有英文版本 www.mcf.gov.bc.ca/autism/pdf/autism_handbook_web.pdf。

海軍副司令訪華裔軍事博物館

【明報專訊】加拿大海軍副司令員、海軍少將庫蒂裏耶（Rear Admiral Gilles Couturier）周三（13日）到訪溫哥華，向本地各界推介加拿大海軍。

庫蒂裏耶少將到訪位於溫哥華華埠的加拿大華裔軍事博物館，在十多位華裔退伍軍人的陪同下，仔細地觀看了每件展品，並聆聽博物館負責人講述有關華裔軍人的歷史。

他表示，此次訪問溫哥華的目的是為了讓社會各界更了解海軍的日常工作以及將來的發展，並且吸引更多的年輕人加入海軍的行列。

庫蒂裏耶少將周三早上與商界早餐，中午在溫哥華俱樂部參加午餐會，下午參觀加拿大華裔軍事博物館，晚上還出席了一個晚宴，馬不停蹄，行程相當緊湊。

庫蒂裏耶少將表示，雖然這是自己第一次到訪加拿大華裔軍事博物館，但他對華裔退伍軍人並不陌生，去年在紀念二戰勝利七十周年的活動上，他與不少華裔軍人都有過詳談。

庫蒂裏耶少將高度讚賞華裔軍人對



庫蒂裏耶少將到訪位於溫哥華華埠的加拿大華裔軍事博物館。

加拿大、加國軍隊，及加拿大海軍的貢獻，他說此次參觀令他印象深刻。他也希望能夠盡自己的能力，幫忙博

物館開展研究工作，收集更多華裔軍人的歷史資料，以激勵更多的年輕人，尤其是華裔青年加入入伍之列。